
Sitzungsprotokoll des
FSR der Juristischen Fakultät Potsdam

Protokollant: Federico Fantoli
Datum: 18.08.2023 Beginn: 12:15 Uhr Ende: 13:45 Uhr Sitzungsort: 3.07.0.08

Anwesend: Daniel Graff, Sude-Nur Efe, Carla Busuiocescu, Moritz Pleuse, Carolina de los
Santos, Federico Fantoli, Jan Perner, Juri Heckmann, Franziska Schröter
Abwesend: Timo Borchert, Alina Promchan, Johannes Pech

Tagesordnung:
1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Kurzer Bericht Jahreshauptversammlung Landesfachschaft
3. Interne Aufgabenverteilung
4. Strato Portal, Mails
5. Beschlüsse
6. Sonstiges

Nr. Betreff Verantwortliche

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit Sude-Nur

Begrüßung durch Sude-Nur.
Die Beschlussfähigkeit wird durch die Anwesenheit von 8 stimmberechtigten Mitgliedern
festgestellt.
Einwände in die Tagesordnung durch Moritz:

- Themenpunkt Raumteilung mit Elsa aufnehmen
- Wird in Punkt 7: Sonstiges besprochen

- Geschäftsordnungsreform als eigenen Punkt aufnehmen und besprechen
- Abstimmung: 2-5-1 (Ja-Nein-Enthalten)
- Wird auf nächste Sitzung verschoben

- Tagesordnung wird nicht erweitert.

2 Kurzer Bericht Jahreshauptversammlung
Landesfachschaft

Sude-Nur

Sude-Nur ist im Vorstand der Landesfachschaft zuständig für das Ressort der IT.
Wortmeldung von Jan:

- Es wurde sich zum Grundsatzprogramm besprochen, das enthält, dass die
Landesfachschaft versucht sich in die politische Richtung zu entwickeln

- Beteiligung an Ersti Tüten durch Landesfachschaft wird in Erwägung gezogen
Die Berliner Justizsenatorin stellt sich eher gegen Reform des Jurastudiums. Sie sieht
keinen negativen Trend der Einschreibungen für das Jurastudium und verweist auf fehlende
Studien, die dies beweisen würden.
Beim zweiten Treffen wird erhofft, dass sie sich kooperativer zeigen wird.
Zum nächsten Treffen der Landesfachschaft wird gerne eingeladen.
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3 Interne Aufgabenverteilung Sude-Nur

Stellvertretender Finanzer:
- Franziska weist darauf hin, dass Johannes gerne stellvertretender Finanzer sein

möchte, um Daniel in seiner Aufgabe zu unterstützen
- Abstimmung: 8-0-0
- Johannes wurde einstimmig zum stellvertretenden Finanzer bestimmt

Organisation Ersti-Woche:
- Um die Organisation der Ersti-Woche kümmern sich Carla, Juri, Moritz, Timo und

Federico; Jan steht beratend zur Verfügung
- Carla hat eine Tabelle erstellt, in der steht, was alles gemacht wird
- Sude-Nur erstellt auch Instagram Posts dazu
- Timo hat bereits eine Powerpoint zur Ersti-Woche erstellt
- Die Vorstellung von JurMeP soll nicht am Freitag stattfinden
- Integration von Elsa und AKJ in Ersti-Woche:

- Der AKJ möchte sich lediglich vorstellen
- Elsa Einbindung lief laut Jan letztes Semester auch schon gut
- Bei Kooperationen ist immer zu beachten Rechnungen vor allem für den

AStA zu schreiben
- Kooperation mit großen Firmen:

- Sude-Nur schlägt vor Firmen wie Redbull für eine Kooperation anzuschreiben
- Moritz steht dem Darbieten einer Plattform für Werbung großer Firmen im

Rahmen einer universitären Veranstaltung entgegen; Bevorzugt wären Stifte,
Blöcke etc. für die Ersti-Tüten

- Auch Jan sieht das Vertreten von großen Unternehmen an der Fakultät als
problematisch

- Sude-Nur erwähnt, dass es nicht das Ziel sei Werbung für die Firmen zu
machen, sondern die Ersti-Tüten durch Redbull Dosen o.ä. inhaltlich
aufzuwerten; zusätzlich seien hierzu natürlich auch Klausurenblöcke, Stifte
o.ä. nützlich

- Juri stimmt Vorschlag von Sude-Nur zu; die Erstis sollen sich an der Uni
wohlfühlen und Redbull sei aus eigener Erfahrung ein guter Partner, der oft
nichts im Gegenzug möchte

- Eine Unterstützung vom AStA ist zudem nicht möglich, da dieser keine
Finanzmittel für Geschenke vorsieht

- Carla erwähnt, dass uns auch viele Flyer von Kanzleien angeboten wurden
- Franziska entgegnet, dass diese eher im Schwerpunkt ausgeteilt werden

sollten aufgrund der eventuell mangelnden Relevanz für Erstis
- Juri fügt hinzu, dass auch Potsdamer Kanzleien auf eine Kooperation

angesprochen werden sollen
- Abstimmung: 6-1-1. Die Mehrheit stimmt für eine Kooperation mit großen

Firmen
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- Carla fügt die Unternehmen, die für eine Kooperation angeschrieben werden,
in ihre Liste hinzu

- Mitglieder, die in Kanzleien arbeiten, sollen diese auch gerne auf eventuelle
Kooperationen ansprechen

- Kooperation mit Hemmer:
- Carla steht mit Hemmer in Kontakt, diese wollten zuerst lediglich 250 Tüten

stellen, was auf Nachfrage auf 350 Tüten erhöht wurde
- Diese Tüten waren letztes Jahr gefüllt mit Klausurenblöcken und vielen

kleinen Sachen
- Daniel regt an, dass die Tutorien am Montag gemacht werden sollten und nicht erst

am Freitag; Jan stimmt diesem zu, empfiehlt allerdings den Dienstag, da es sonst zu
viel auf einmal für die Studis sein könnte

- Carla schlägt vor, dass alle Ideen zur Ersti Woche auch nochmal in die Gruppe
geschickt werden, um dort dann die Einzelheiten zu klären; dem wird zugestimmt

- Ansprechpartnerin für die Raumplanung zur Ersti Woche ist Frau Moisa

Juristenball:
- Um die Organisation des Juristenballs kümmern sich Daniel, Timo, Sude, Alina und

Carolina
- Timo hat auch hierzu bereits eine Powerpoint gemacht
- Terminfindung:

- Carolina schlägt vor dem Ball im Sommer zu machen
- Daniel erwidert, dass der Winter besser wäre, aufgrund der winterlichen

Stimmung
- Juri entgegnet, dass die Freiflächen im Winter allerdings nicht nutzbar sind

und so ein Platzproblem entsteht
- Gegen den Winter spricht laut Sude-Nur auch die Kälte und das Wetter, das

die Outfitwahl einschränkt
- Der Ball wird deshalb im Mai stattfinden

- Jan ergänzt, dass die Buchung der Räume erst ab Anfang März möglich ist
- Die genauere Organisation findet im Gremium statt

Diskussionsveranstaltungen:
- Moritz schlägt eine Diskussionsveranstaltung im November zum 175. Jubiläum der

Paulskirchenverfassung und zur Erinnerung der 100 Jahre nach der Machtergreifung
durch Hitler vor

Weihnachtsveranstaltung:
- Jan erwähnt, dass die Weihnachtsvorlesung traditionell durch den FSR und studere

stattfindet, allerdings haben die Dozierenden vor Weihnachten selten Zeit
- Sude-Nur schlägt eine Strafrechts- Horrorvorlesung vor
- Juri berichtet, dass das Strafrechts-Kino von Elsa gut ankam
- Moritz schlägt den Film “Feinde” von Schirach vor, dieser zeigt die Problematik der

Rettungsfolter auf, das ein hoch spannendes strafrechtliches Thema darstellt
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- Federico schlägt den Film “Terror” (ebenfalls von Schirach) vor, der das Problem des
übergesetzlichen Notstands darstellt und es ermöglicht das Publikum durch
Abstimmung zu beteiligen, woraufhin nur entweder das Ende des Films gezeigt wird,
in dem schuldig oder eben unschuldig gesprochen wurde

- Termin sollte kurz vor Halloween sein, allerdings nicht an Halloween, da dort wenige
Zeit haben werden

- Es stellt sich allerdings das Problem des Urheberrechts, das noch geklärt werden
muss

Sonstige Aufgabenverteilung:
- Juri hilft bei IT Belangen
- Moritz kümmert sich um die neue Satzung und um Finanzmittel durch den Vefa

Finanzschlüssel
- Carolina kümmert sich um Raumbuchungen, den Kontakt mit dem ZIM und spricht

den Förderverein der Juristischen Fakultät an
- Alina hilft in der Organisation von Events und Carolina bei der Website

4 Strato Portal, Mails Carla

Alle bisherigen E-Mails bis auf “Sammlung”,”Info”, Jan und Anna Stephan werden gelöscht.
Der Antrag für Strato liegt vor.
Carla erstellt die E-Mails für alle und übergibt sie dann an die jeweiligen Mitglieder.
Die auslegende Person muss noch geändert und deren IBAN hinterlegt werden.
Hierfür meldet sich Carla.

5 Beschlüsse Sude-Nur

Antrag Strato E-Mail:
- Inhalt: Vertrag mit Strato als Email-Host nach Preiserhöhung von 17,88 € auf 24 €
- Zweck: Einzelne E-Mails für die FSR Mitglieder:innen
- Preis: 24 €
- Abstimmung: 8-0-0

6 Sonstiges Sude-Nur

Carla schlägt vor, die Klausurensammlung als Google Docs Formular zu
digitalisieren.

- Jan entgegnet, dass dafür das Einverständnis der Sachverhaltserstellenden
erforderlich ist und als Veröffentlichung gilt, da durch den frei verfügbaren Link
der Personenkreis unbestimmt ist

- Juri schlägt einen Moodle Kurs vor, hierbei wäre der Personenkreis auf die
Studierenden bestimmt
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- Jan entgegnet, dass dann der Übergang der Admins des Moodle Kurses nach
jeder Amtsperiode mit dem ZIM abzuklären wäre

- Franziska kümmert sich um die Einverständniserklärungen der
Sachverhaltserstellenden

- Die Klausurensammlung wird zukünftig in Form eines Moodle Kurses
digitalisiert, soweit die Einverständnisse eingeholt werden können

Moritz spendet seinen schwarzen Grill an den FSR.

gez. gen.
Federico Fantoli Carla Busuiocescu



Antrag Strato E-Mail 
 
Angaben zu den Antragsstellerinnen und Ansprechpartnerinnen 

- Antrag zur Finanzierung unseres Strato-Abonnements 
- Für den FSR Jura der Universität Potsdam 
- Ansprechpartner: Daniel Graff 
- Kontaktmöglichkeiten:  

Mobil: 015735631117 
E-Mail: dgraff@uni-potsdam.de 
 

Beschreibung des Projekts und Begründung der Förderung 
Durch die Weiternutzung des Strato-Abonnements soll zunächst die Selbstverwaltung 
unserer E-Mails gewährleistet werden. Außerdem wird uns dadurch ermöglicht, unsere E-
Mail-Adressen zu personalisieren. Zuletzt profitieren wir durch die Nutzung von Strato noch 
von den Dokumenten und dem E-Mail-Archiv des Programms. 
 
 
Kostenplan 
 
Position Verwendung Summe 
1. E-Mail Postfach  
1.1 Strato-Mail Account 24,00 EUR 
 SUMME 24,00 EUR 

 
 
Finanzierungsplan 
 
Position Quelle Summe 
1. AStA 24,00 EUR 
 SUMME 24,00 EUR 
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